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ВЕРХОВЕНСТВО ПРАВА ЯК ОСНОВА СИСТЕМИ  
ЄВРОПЕЙСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ ТА ПРАВОПОРЯДКУ 

 

У загальнотеоретичному розумінні Верховенство права, особливо 
елементи прав об’єднані якістю, що відповідає ідеології правової ідеї, яка 
багато в чому була відображена у Конституції. Верховенство права, яке є 
одним із головних принципів демократії, передбачає судовий контроль 
втручання у свободу кожної людини. Дозволяє створити систему, де 
повноваження влади здійснюються відповідно до узгоджених правил, що 
гарантують захист всіх прав людини [4]. 

Ця тема актуальна тим, що верховенство права є пануванням права у 
суспільстві та державі. Відповідно до ч. 1 ст. 8 Конституції, в Україні 
встановлений та діятиме принцип правового верховенства. Верховенство 
права вимагає від держави втілення її у правотворчу та правозастосовану 
діяльності, особливо в законах, що за змістом мають проникнути насамперед 
до ідей соціальної, вільної, рівної справедливості [4]. 

Основною метою верховенства права є, насамперед, обмеження влади 
держави над людьми, а також забезпечення довільного впливу держави у 
певні галузі життя людини. Основою надання свободи життя в умовах гідної 
людини є міжнародні права людини та принципи гуманітарного, 
кримінального права [1]. 

Принцип рівності права є юридично обов’язковою нормою сучасного 
правопорядку України. Верховенство права та права людини є двома 
аспектами одного і того ж принципу – свободи жити в гідних людини 
умовах. Внаслідок цього верховенство права і права людини нерозривно 
пов’язані між собою. Насамперед, значною мірою – як у принципі правової 
організації держави у суспільстві, тобто у принципі «верховенства прав над 
державою». По-друге, у вузькій формі, а точніше, у контексті взаємозв’язку 
однорідної правової категорії – права і закони у системі управління 
суспільними відносинами, їх роль та місце у забезпеченні правового порядку, 
тобто у контексті «верховенства прав над законом» [2]. 
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Особливу роль інституційному забезпеченні «верховенства прав» 
правосуддя відіграє судове управління, зокрема, конституційне та 
адміністративне судочинство. Саме ці два види судової практики покликані 
забезпечити узгоджений характер всього юридичного процесу за умов 
сукупності суперечливих правил, завдяки яким досягається ефективність 
права (правосуддя), тобто верховенство права (правосуддя) [3]. 

Підсумовуючи, варто зауважив таке: верховенство права та права 
людини входять в універсальні і непідробні основні засади та принципи 
Організації Об’єднаних Націй. У Декларації наради на високому рівні з 
питання верховенства права держави-члени заявили про те, що права людини 
і верховенство права взаємопов’язані і взаємно доповнюють одні одного. У 
суспільствах неможливо забезпечити верховенство права, якщо не 
забезпечений захист прав людини, і навпаки, захист прав людини не може 
бути забезпечений в суспільствах без ефективного верховенства права. 
Верховенство права – це механізм здійснення прав людини, що сприяє 
втіленню принципу прав людини в життя [1]. 

_________________________ 
1. Морально-психологічне забезпечення у Збройних Силах України ; за ред. 

В. В. Стасюка, НУОУ, м. Київ, 2012 р. URL: https://dovidnykmpz.info/wp-
content/uploads/2018/06/%D0%9F%D0%86%D0%94%D0%A0%D0%A3%D0%A7%D0%9D
%D0%98%D0%9A-%D0%9C%D0%9F%D0%97-%D1%83-%D0%97%D0%A1%D0%A3.pdf. 

2. Військова психологія : підруч ; за ред. В. В. Ягупова. URL : 
http://www.medbib.in.ua/viyskova-psihologiya.html. 

3. Морально-психологічне забезпечення : курс лекцій ; за ред. В. В. Ягупова. URL : 
https://studopedia.org/12-97252.html. 

4. Конституція України від 28.06.1996. Відомості Верховної Ради України. 1996. 
№ 30.С. 141. 
 
 

 

Владислава УСТИМЕНКО 
курсант  
Науковий керівник:  
Максим ШЕВЯКОВ 
старший викладач кафедри 
адміністративного права, процесу  
та адміністративної діяльності 
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ 
(м. Дніпро, Україна) 
 

ПРАВА ЛЮДИНИ У ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ COVID-19 
 

Сучасний світ змінюється, COVID-19 – подія під номером один у 
новинах, феномен, яке впливає на життя кожної людини, змінюючи 
повсякденність і буденність новинами про кількість хворих, яку  ми сміливо 


